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ПРЕСКЛИПИНГ 

31 август 2021 г., вторник 

www.bnt.bg, 30.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/mz-publikuva-spisak-na-medicinskite-centrove-s-covid-zoni-

1167291news.html 

 

МЗ публикува списък на медицинските центрове с COVID зони 

 

Здравното министерство публикува списък на диагностично-консултативните и 

медицинските центрове на територията на страната, където има разкрити COVID зони. 

В COVID зоните пациентът може да преминe през диагностично-лечебни дейности, 

включващи и предписване на необходимите лекарствени продукти за домашно лечение, 

които ще се заплащат 100% от Здравната каса. 

Всеки медицински център или поликлиника, които са разкрили COVID зона за 

диагностика и амбулаторно лечение, ще получи безвъзмездно апаратура за 50 000 лв. 

Лечебните заведения могат да изберат апаратите, които са им най-необходими, от 

списък, одобрен от здравното министерство. Сред тях са подвижни рентгенови апарати, 

ехокардиографи или електрокардиографи, апарати за лабораторна диагностика, 

дефибрилатори, кислородни бутилки. 

Всяка COVID зона ще получи безплатно и по 30 апарата за измерване на пулс и 

кислородна сатурация. 

 

www.capital.bg, 30.08.2021 г. 

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/zdraveopazvane/2021/08/30/4248000_zdra

vnoto_ministerstvo_iska_5_dds_za_lekarstvata_ot/ 

 

Здравното министерство иска 5% ДДС за лекарствата от здравната каса и 

болниците 

 

Това би довело до намаляване на постъпленията от данъка с над 300 млн. лв., 

половината които ще се използват отново за медикаменти 

 

Десислава Николова 

Министерството на здравеопазването е съгласно да бъде намален данък добавена 

стойност за лекарствата в Позитивния лекарствен списък, които плащат здравната каса, 

самото ведомство и болниците. Ставката, която предлага то, е 5%. Това става ясно от 

становище на ведомството, поискано от здравната комисия на парламента. Тя вече 

разглежда подобен законопроект, внесен от Корнелия Нинова и група депутати от БСП 

на 30 юли. 

Водещата парламентарна комисия по казуса обаче е бюджетната, като не е ясно и каква 

е позицията на Министерството на финансите по въпроса. Досега при подобни искания 

за преференциален ДДС тя винаги е била отрицателна. 

В момента в Позитивния лекарствен списък са включени 4580 лекарствени продукта, 

като по-голямата част от тях се плащат за домашно лечение и за терапия на пациентите 

при лечение в болница. Здравното министерство покрива лекарствата за ХИВ/СПИН, 

психиатрични медикаменти и медикаменти срещу туберкулоза. През последната година 

то купува и лекарства срещу ковид, които през следващите месеци здравната каса 

планира да поеме. 
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Годишно за лекарства здравната каса дава 2 млрд. лв., като пациентите доплащат за 

медикаменти от джоба си още 2 млрд. лв. Общият ефект от това трудно може да бъде 

измерен, тъй като доплащането от хората не е само за лекарства от позитивния списък, а 

и всякакви други медикаменти. За плащанията от страна на касата спестеният ДДС би 

бил около 300 млн. лв. Това обаче не означава, че лекарствата ще поевтинеят, тъй като 

една част от тях и сега са безплатни, а за останалите промяната би се отразила само върху 

частта на доплащането. Но въпреки това в държавния бюджет ще се отвори сериозна 

липса на приходи, които не е ясно как ще бъдат покрити. 

Какво предлага министерството 

Министерство на здравеопазването предлага намаляване на ставката на ДДС на 5% за 

всички лекарствени продукти, които са включени в позитивния списък. Това е най-

ниската ставка по евродиректива от 2006 г. България е една от трите страни в ЕС заедно 

с Германия и Норвегия, в които няма диференцирана ставка за лекарства, плащани от 

здравната каса. Във всички останали страни членки има преференциално облагане, като 

по наследство в част от тях плащаните от здравните фондове медикаменти са с 0% ДДС. 

По закона за здравното осигуряване средствата от здравни вноски в здравната каса не 

могат да се харчат за друго освен за здравни услуги и лекарства. Единственото 

изключение в случая обаче е ДДС за лекарствата. 

"Намаляването на данъка за лекарствата, включени в Позитивния лекарствен списък, ще 

позволи на НЗОК и МЗ да увеличат значително броя и вида на лекарствата, които се 

закупуват с публични средства. Така например, ако годишните разходи на МЗ и НЗОК 

за лекарства са 2 млрд. лева, намаляването на ставката от 20 на 5 процента ще позволи 

да се платят допълнително лекарства на обща стойност с 300 млн. лв. повече, а не тези 

пари да се връщат в държавния бюджет под формата на ДДС", се казва в становището. 

От министерството допълват, че България е сред страните в ЕС с най-високо доплащане 

на медицинската помощ и основен дял в него има доплащането за лекарства - 48% 

доплащане от джоба на пациентите над здравните вноски. 

"Само пациентите с ограничен брой заболявания у нас получават напълно безплатни 

лекарства за основното си заболяване. Всички останали заплащат почти изцяло 

стойността на лечението си. Подпомагането за тях от страна на НЗОК и МЗ е минимално 

или липсва. Намаляването на ставката на ДДС от 20 на 5% за лекарствата от позитивния 

списък ще позволи да се увеличат броят и видът на лекарствата, които се предлагат 

безплатно или с намаление, което ще намали доплащането от болните", смятат още от 

здравното министерство. 

Абсолютно същите аргументи ползват в позицията си и БСП, които обаче настояват в 

своя законопроект за 9% ставка ДДС за лекарствата в позитивния списък. Според 

социалистите нетният ефект от мярката ще бъде близо до нула, тъй като касата ще може 

да заплати още лекарства с тези средства и по този начин плащанията на пациентите от 

джоба ще намалеят. 

 

www.mediapool.bg, 30.08.2021 г. 

https://www.mediapool.bg/zdravniyat-ministar-zabrani-iznosa-na-tri-lekarstva-zaradi-

nedostig-news325814.html 

 

Здравният министър забрани износа на три лекарства заради недостиг 

 

Здравният министър Стойчо Кацаров забрани износа на три лекарства със своя заповед, 

за да не се стигне до кризисни ситуации с недостига им на фона на набиращата скорост 

епидемична вълна. Става въпрос са два антикоагуланта (антитромботични) препарата 

Nadroparin и Enoxaparin, както и за медикамента Tocilizumab - моноклонално антитяло, 
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вид протеин, използван традиционно при лечението на ревматологични заболявания, но 

и при пациенти с Covid-19. Забраната важи за всички лекарствени форми на трите 

продукта. 

Кацаров мотивира забраната, че тези лекарства влизат в терапевтичните схеми за лечение 

на Covid-19 и недостигът им на пазара ще застраши живота и здравето на значителен 

брой пациенти в условията на усложнената епидемична обстановка, в която се намира 

страната. 

Забраната е в сила до 30.10.2021 г. 

Към настоящия момент са налице данни за потенциален недостиг на трите лекарствени 

продукта. 

Анализът на данните, които Изпълнителната агенция по лекарствата (ИАЛ) получава от 

Националната система по верификация за посочените лекарствени продукти, показва 

значително повишаване на потреблението им в сравнение с предходните периоди, като 

усреднено за Nadroparin и Enoxaparin е 311%. А данните от системата за проследяване 

недостига на лекарства (СЕСПА) очертават тенденция за изчерпване на количествата 

преди планираните следващи доставки. 

Предоставената от притежателите на разрешенията за употреба в ИАЛ информация за 

лекарствените продукти сочи, че се осъществяват редовни доставки за българския пазар 

в количества, дори по-големи от средномесечното потребление. Въпреки това, от 

началото на август в ИАЛ постъпват данни за затруднено снабдяване с лекарствените 

продукти в аптечната мрежа, като се наблюдават тенденции за увеличаване на 

потреблението и в лечебните заведения, съответно на увеличаващия се брой на 

хоспитализираните пациенти. 

На следващо място, резултатите от извършените от ИАЛ проверки показват, че 

въпросните лекарствени продукти са предмет на паралелен износ от територията на 

България за други страни, в количества, създаващи предпоставки за потенциален 

недостиг на българския пазар. Съгласно подадената в ИАЛ информация от търговци на 

едро за паралелен износ на лекарствени продукти от страната само за м. август 2021 (до 

23.08.2021 г.) количествата за износ от продуктите са, както следва: - Fraxiparine - 39 000 

опаковки- Clexane - 93 000 оп. - RoActemra – 17 330 оп. Независимо от законния характер 

на извършваната дейност, износът на лекарствени продукти, използвани за лечение на 

български пациенти с коронавирус в период на увеличаващо се потребление лишава 

българския пазар и българските пациентите от количествата, които са предназначени за 

задоволяването на потребностите на българското население. 

По този начин, в условията на изключителните обстоятелства на пандемията и в частност 

в периода на нейното поредно усложняване в България, износът нарушава баланса между 

доставяните на територията на страната лекарствени продукти и ускореното повишение 

на нуждите от тях. В резултат на това наличните количества се изчерпват по-рано във 

времето много преди датите на следващите планирани от притежателят на разрешението 

за употреба (ПРУ) доставки. 

Затова здравният министър прибягва до забрана за износа на тези продукти – мярка, 

която беше използвана и от предишни ръководства на МЗ в предходните вълни.  

 

www.bnt.bg, 30.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/ekspertniyat-savet-po-infekciozni-bolesti-s-preporaki-koga-da-

se-prilaga-remdesivir-pri-lechenie-na-covid-19-1167258news.html 

 

Експертният съвет по инфекциозни болести с препоръки кога да се прилага 

ремдесивир при лечение на COVID-19 
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Експертният съвет по специалност "Инфекциозни болести" излезе с препоръки кога да 

се прилага лечение с ремдесивир при пациенти с COVID-19. 

Лечението с ремдесивир се препоръчва основно при пациенти в началото на 

заболяването – в първите 5 - 7 дни от началото на заболяването, когато е налице вирусна 

репликация. При разпространения сега Делта-вариант този период е 3 - 6 дни. 

Пациентите обикновено биват хоспитализирани около 7 - 10 ден от началото на 

заболяването, когато включването към терапията на противовирусен медикамент, 

какъвто е ремдесивир, не е оправдано. 

При немалко от пациентите има и конкретни противопоказания за прилагането на този 

лекарствен продукт. Това пише проф. Татяна Червенякова, координатор на Експертния 

съвет по специалност "Инфекциозни болести", в становище, изпратено до министъра на 

здравеопазването д-р Стойчо Кацаров. 

Проф. Червенякова отбелязва, че ремдесивир трябва да бъде прилаган в посочения 

период при лица с диабет, автоимунни, онкологични и придружаващи заболявания, при 

които пациенти се очаква коронавирусната инфекция да протече по-тежко. 

В становището се посочва още, че е необходимо прецизиране на лечението на пациенти 

с COVID-19 с ремдесивир, като трябва да се взима предвид времето на прилагането му и 

рискът от прогресиране на заболяването. 

При пациенти с тежко протичане на коронавирусната инфекция се развива системен 

възпалителен процес, който води до полиорганна недостатъчност. За да се предотвратят 

или смекчат тези хипервъзпалителни процеси, в лечението трябва да бъдат включени 

кортикостероиди. 

 

www.btv.bg, 30.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/prof-getov-po-vsjaka-verojatnost-do-kraja-na-godinata-

shte-imame-lekarstvo-sreshtu-covid-19.html 

 

Проф. Гетов: По всяка вероятност до края на годината ще имаме лекарство срещу 

COVID-19 

 

То ще се прилага само в болнични условия, добави той 

 

По всяка вероятност до края на годината ще имаме лекарство срещу COVID-19, вече 

имаме препоръка от ЕМА за използване на някои моноклонални антитела самостоятелно 

или в комбинация, работи се върху някои антивирусни препарати, които също да се 

използват специфично, някои лекарства, които до момента са разрешени за други 

заболявания, също се проучват и има данни, че повлияват коронавируса. 

Това заяви проф. Илко Гетов, представител на България в Европейската агенция по 

лекарствата (ЕМА). 

 „Тези лекарства няма да се продават в аптеките, те ще се прилагат само в болнични 

условия, те ще влязат в съответните протоколи, трябва да бъдат доставени в държавите 

членки и чак тогава да бъдат налични“, добави той. 

Според проф. Гетов в някакъв следващ етап ваксините ще станат задължителни. 

 „На фона на данните, че България е на първо място по смъртност от COVID-19 в ЕС, 

мисля, че мерките са разумни и навременни. По-строгите мерки зависят от всички нас и 

така, както вървим, ще има и такива“, смята той. 

По думите му хората, които са ваксинирана януари-февруари, могат да бъдат спокойни, 

защото ваксините срещу COVID-19, които са одобрени на територията на ЕС, работят. 

Те противодействат и срещу „Делта“ варианта с малко по-ниска степен на ефикасност. 

http://www.btv.bg/
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 „Можем да бъдем спокойни, не е необходимо всяка седмица да си тестваме наличието 

на антителата“, каза още проф. Гетов. 

 

www.btv.bg, 30.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kakvo-vkljuchvat-novite-predlozheni-covid-merki-

obzor.html 

 

Какво включват новите предложени COVID мерки? 

 

Причината e доминиращият "Делта" вариант в страната 

 

Габриела Керемедчийска 

 „Делта“ вариантът вече изцяло доминира у нас, а 12 области вече са в червено. До дни 

още райони ще преминат в тази зона. Затова главният държавен здравен инспектор описа 

като неминуема нуждата от въвеждането на нови по-строги мерки. 

Ето какво включват те: 

Предлага се преустановяване на всички масови мероприятия – концерти, фестивали, 

събори; 

Семинари, конкурси, обучения ще могат да се провеждат само на открито; 

Заведенията за хранене на закрито също няма да могат да работят, а откритите - да са 

отворени от 7 ч. до 22 часа; 

Предлага се да се спрат спортните събития на закрито, като изключение ще се допуска 

само за професионални срещи и без публика; 

Фитнесите и басейните ще могат да работят само на 30 % капацитет; 

Музеите, галериите и нощните заведения да могат да работят само при 50 % капацитет и 

100 % ваксиниран персонал; 

Облекчения при персонал със „зелен паспорт“ се предвиждат и за другите сектори. 

Служебният премиер заяви, че мерките, които се приемат, ще са щадящи за бизнеса, а 

браншът заяви протесна готовност. 

В инфекциозна болница в столицата около 90%  от COVID леглата вече са заети.  

 „Много сериозен процент от леглата вече са заети от болни, които са от средна към 

тежка фаза стадий на боледуване. Най-честите оплаквания са доста изразен 

токсоинфекциозен сироп, който включва отпадналост, ставно-мускулни болки, 

главоболие и температура“, заяви Трифон Вълков, инфекционист в СБАЛИПБ „Проф. 

Иван Кирков“. 

От 400 изследвани проби 389 са с „Делта“ мутацията, съобщават здравните власти. 

 „Поради спецификата на „Делта“ варианта броят е голям и той ще продължи да расте. 

Плато има и го наблюдавам с голямо внимание, защото дори не е сигурно, че сме 

стигнали до върха“, отбеляза главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев. 

Той очаква в следващите дни новите случаи да достигнат до 2500 на ден. 

 „Според мен от тази седмица в цялата страна е наложително спазването на 50% от 

капацитета на заведенията, както и забрана за масови събития от най-различен характер 

– концерти, фестивали, селски събори“, добави Кунчев. 

Ресторантьорският бранш заяви протестна готовност. Служебният премиер успокои, че 

новите мерки ще са максимално щадящи за бизнеса. 

 „Искам да отхвърля спекулациите, че търсим решение за задължителна ваксинация. 

Няма такова нещо. Важно е да се знае за бизнеса и за гражданите, че се прави съзнателно 

и с увереността, че така е правилния начин. Не може да разчитаме, че със стихийни 

действия, с отваряне и затваряне и даване на напразни обещания ще постигнем нещо. 

Очаква се здравният министър да обяви какви ограничения и от кога ще бъдат въведени. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kakvo-vkljuchvat-novite-predlozheni-covid-merki-obzor.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/kakvo-vkljuchvat-novite-predlozheni-covid-merki-obzor.html
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В центъра на столицата се проведе и протестна акция срещу ваксините. Десетки се 

обединиха срещу имунизацията  и кампаниите за насърчаване за имунизиране. 

 

www.dir.bg, 30.08.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/prof-argirova-pikat-na-chetvartata-valna-shte-bade-

okolo-10-oktomvri 

 

Проф. Радка Аргирова: Пикът на четвъртата вълна ще бъде около 10 октомври 

 

На контрола трябва да се наблегне - няма какво да се пишат нови мерки - те не се 

изпълняват изобщо у нас, категорична е вирусоложката 

 

Пикът на четвъртата вълна ще бъде около 10 октомври, прогнозира председателят на 

Българското дружество по медицинска вирусология и член на Експертния съвет по 

вирусология към министъра на здравеопазването проф. Радка Аргирова по БНР. 

"Разглеждайки симптомите, причинени от индийския вариант на коронавируса - т.нар. 

Делта вариант, се наблюдава сериозна липса на симптомите от предишния като загуба 

на обоняние и вкус, острото протичане, при този вариант сега хората се заразяват по-

бързо, а заболяването започва по-често като грипоподобно - малко главоболие, малко 

кашлица, лека температура, дори кашлицата не винаги я има", каза проф. Радка 

Аргирова. 

"Заради това хората не се изследват и не отиват на лекар, а това води до още по-голямо 

разпространение. Сега как ще се справим с четвъртата вълна - доц. Ангел Кунчев го каза 

много ясно и точно - това е набелязано в Националната програма, проблемът е в контрола 

по изпълнението на мерките. На контрола трябва да се наблегне - няма какво да се пишат 

нови мерки - те не се изпълняват изобщо у нас. 

Според мен с децата трябва да се работи колкото се може повече на живо, а не онлайн. 

Децата страдат от тази изолация. Но разбира се, както е разписано в плана на МОН, 

съвместно с МЗ, ако броят нарасне на заразените деца, ще се мине изцяло онлайн. Но и 

тук е ролята на учители и родители, как ще се спазват мерките", заяви проф. Аргирова. 

По думите ѝ много е ниско ваксинационното покритие, това се дължи на разнопосочното 

говорене: 

"А другото е, че има заразени и ваксинирани хора - тук искам да подчертая за кой ли път 

- ваксината не предпазва от заразяване, но пази от тежко протичане болестта, от 

постъпване в болница и летален изход, тя пази от тежките форми на болестта. Така е и 

при грипа. При преболедувалите - те също трябва да се ваксинират, защото ваксината е 

един втори бустер след заболяването и това укрепва още имунната система." 

Според нея пикът на тази вълна ще достигне около 10 октомври - с голям брой заразени, 

след това ще има известен спад. Как обаче ще справим с неваксинираните възрастни 

хора, това ще е много голям проблем, категорична е проф. Аргирова. 

По-рано проф. Николай Витанов, станал известен като математика на НОЩ, прогнозира, 

че е възможно пикът на четвъртата вълна на коронавируса да настъпи още в средата на 

септември и това да продължи до 2 седмици, след което броят на заразените да тръгне 

надолу.  

"И това е, ако мерките, които ще се наложат, се спазват. Ако не - може да си направим 

вторичен пик. Че защо да не си направим - акълът не ни пречи особено", написа във 

Фейсбук профила си той. 

 

 

 

http://www.dir.bg/
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/prof-argirova-pikat-na-chetvartata-valna-shte-bade-okolo-10-oktomvri
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/prof-argirova-pikat-na-chetvartata-valna-shte-bade-okolo-10-oktomvri
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www.dir.bg, 30.08.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/smartnostta-ot-koronavirus-v-balgariya-veche-e-nay-

visoka-v-es 

 

Смъртността от коронавирус в България вече е най-висока в ЕС 

 

СЗО прогнозира, че има вероятност до 1-ви декември Covid-19 да вземе в Европа 

близо четвърт милион жертви 

 

На фона на предложения за по-строги мерки и предупреждения за наближаваща COVID 

вълна с по-заразния "Делта" вариант, България се оказва на първо място в ЕС в поредна 

черна класация - по починали с коронавирус на милион жители в рамките на 7 дни. Това 

показват данните от портала worldometers.info, предаде bTV. 

На един милион души население у нас през изминалата седмица се падат 37 починали с 

COVID-19. Това е скок с 95% спрямо измереното за предходния период и е едно от най-

резките влошавания в рамките на ЕС. Повече починали с коронавирус на 1 млн. души в 

Европа има само в Северна Македония, Черна гора и Русия. 

Новите случаи у нас също растат сериозно на седмична база - с 28%. Най-сериозно от 

тази гледна точка е положението в Сан Марино, Унгария и Норвегия, където ръстът е 

близо двоен. Заболеваемостта е най-висока в Ирландия, Гърция и Франция. 

По-рано днес главният държавен здравен инспектор Ангел Кунчев изпрати доклад до 

министъра на здравеопазването, с който предлага въвеждането на нови ограничителни 

мерки по отношение струпването на хора, свързано с провеждането на различни 

обществени дейности, мероприятия, посещения на обекти с обществено значение 

Междувременно Министерство на здравеопазването днес обяви списък на 

диагностично-консултативните и медицинските центрове на територията на страната, 

където има разкрити COVID зони. 

Вижте пълния списък тук >> 

Пациентите в Covid зоните ще могат да получат клинични прегледи, лабораторни 

изследвания, рентгенови снимки и да им бъдат предписани лекарства, при нуджа да се 

лекуват у дома. 

СЗО: Има вероятност до 1-ви декември Covid-19 да вземе в Европа близо четвърт милион 

жертви 

На фона на нарастващия брой новозаразени с коронавирус Световната здравна 

организация алармира за вероятността тази есен в Европа Covid-19 да вземе близо 

четвърт милион жертви (около 236 хиляди) заради агресивността на Делта варианта на 

коронавируса и непрекъснато намаляващия темп на имунизационната кампания. 

С 14 процента е намалял броят на ваксинациите в 53-те държави, които попадат под 

наблюдението на директора на СЗО за Европа Ханс Клуге от средата на юли. От 53 

страни членки на СЗО в Европа също така 33 са регистрирали над 10% заболеваемост 

през изминалите две седмици. 

"В няколко държави започва да се наблюдава увеличено натоварване на болните и повече 

смъртни случаи - с 11% повече са били те през миналата седмица спрямо предходната. 

С тези темпове прогнозата гласи, че до 1-ви декември в Европа ще има поне 236 хиляди 

починали с Covid-19, посочи Клуге, цитиран от АФП. 

От СЗО отчитат и непроменящите се статични нива на ваксинация и ниския процент 

имунизирани в по-бедните страни. 

Само шест процента от хората в страните с по-ниски и средни доходи в Европа са 

напълно ваксинирани, а някои страни са успели да ваксинират само един на всеки 10 

здравни специалисти, сочат данните на организацията. 

http://www.dir.bg/
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/smartnostta-ot-koronavirus-v-balgariya-veche-e-nay-visoka-v-es
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/smartnostta-ot-koronavirus-v-balgariya-veche-e-nay-visoka-v-es
https://www.mh.government.bg/bg/novini/aktualno/spisk-na-dkc-i-mc-kdeto-ima-razkriti-covid-zoni/
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Според директора на СЗО за Европа Ханс Клуге през миналата седмица е отчетено 

увеличение от 11% на смъртните случаи на Стария континент. Той добави, че "застоя 

във ваксинацията" в Европа предизвиква сериозно притеснение. 

Към момента смъртните случаи, дължащи се на Covid инфекцията на континент са 1,3 

милиона. 

 

 
31.08.2021 г., с.4 

 

Присъствено училище ще има и в най-тежката ситуация, но по график 

 

ДАНС проверява дали ще има бунтове, ако задължително тестват учениците, 

твърди Румен Петков. Агенцията го опроверга 

 

Училищата ще продължат да работят присъствено, макар и с намален капацитет, и в най-

тежката ситуация с развитието на епидемията от COVID-19. Това увери служебният 

министър на образованието проф. Николай Денков. 

При силно разпространение на заразата все пак училищата ще преминат на редуване по 

график на онлайн часове и присъствено обучение, както бе през втория срок на миналата 

учебна година, стана ясно от изявлението на министъра. В класните стаи присъствено ще 

са поне половината от учениците, гарантира той. 

Ако се наложи преминаване към дистанционно обучение, това първо ще стане с най-

големите гимназисти от 11-и и 12-и клас. След тях по график за онлайн обучение ще 

излязат тези от 9-и и 10-и клас. 

Навсякъде, където е възможно, учебната година ще започне присъствено. “Гарантираме 

го за първокласниците, ако е възможно, ще го направим и за другите ученици”, заяви 

министър Денков. 

Все още обаче било рано да се дава прогноза къде годината ще започне присъствено. 

“Оценката, която се прави, е за седмица. Изчакайте да наближи първият учебен ден и ще 

има яснота. Навсякъде, където е възможно, учебната година ще започне присъствено”, 

каза министърът. 

ДАНС е започнала да прави анализи по региони дали ще се предизвика обществено 

напрежение, ако бъде въведено задължително тестване за коронавирус на учениците над 

12-годишна възраст всяка седмица, обяви в понеделник лидерът на АБВ Румен Петков. 

Партията му в същото време участва в протест на родители срещу планираните от 

образователното министерство противоепидемични мерки в клас. 

“Това е най-грозният акт от 1990 г., който си е позволявало българското правителство, 

използвайки контраразузнавателните служби, за оценка на обществени нагласи”, 

коментира твърденията си за включването на ДАНС Румен Петков. Агенцията обаче 

опроверга думите на партийния лидер. Няма заповед до териториалните структури да се 

правят такива анализи, коментираха от ДАНС пред “24 часа”. 

Никога не е поставян въпросът за задължително тестване на учениците, за да бъдат 

нужни такива анализи, отговориха и от Министерството на образованието и науката. 

“Учениците ще се тестват за COVID-19 поне веднъж в седмицата безплатно само ако 

родителите на най-малко 90% от децата в конкретното училище са съгласни. 

Тестването в училище е записано като препоръчителна мярка в насоките за обучение в 

условията на извънредна епидемична обстановка в училищата”, обясниха от 

министерството пред “24 часа”. 

Децата в градините не могат да носят защитни маски. 
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Това становище изрази зам.-кметът по култура и образование на София Мирослав 

Боршош във връзка с приемането на насоки за работа в условията на COVID-19 за 

учебната 2021/2022 година. Детските градини трябва да отворят на 1 септември. 

Становището е било обсъдено и подкрепено от работодателските организации в 

системата на предучилищното и училищното образование, както и от родителски 

организации. 

Дневният режим на децата в детските градини е наситен с различни дейности, ситуации 

и активности като хранене, игри и следобеден сън, при които носенето на предпазни 

маски е невъзможно и неефективно, добавят от общината. 

 

 

 

 

 


